

## План - конспект мастер - класса для родителей и детей

### «Снежинка из бумажных втулок»

(старший возраст)

Абрамова Ирина Дмитриевна

воспитатель

муниципальное бюджетное

дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад № 12 г. Кировска»

Цель: изготовление снежинок из картонных втулок.

Задачи: вызвать желание к совместному творчеству родителей и детей, развивать мелкую моторику пальцев рук, развивать воображение, память, мышление, создать представление о модульном конструировании, воспитывать воображение и аккуратность.

Участники: дети, родители, воспитатели.

Материалы и оборудование: клей - карандаш, ножницы, бумажные рулончики, салфетки, карандаш, линейка, гуашь, кисти, вода, дополнительное украшение, клеевой пистолет (по желанию).

Ход проведения мастер класса:

Воспитатель: Добрый вечер, уважаемые родители! Я очень рада, что вы пришли на мастер - класс, надеюсь, что вы получите много приятных минут от совместной работы с детьми. Сегодня мы будем делать из бумажных рулончиков снежинку, а для начала немного об истории праздновании и появлении нового года.

В России Новый год стали отмечать по указу Петра Великого с 1 января 1700 года. В указе Петра I говорилось: «По знатным и проезжим улицам у ворот и домов учинить некоторые украшения из древ и ветвей сосновых, еловых и можжевеловых, чинить стрельбу из небольших пушек и

ружей, пускать ракеты и зажигать огни. А людям скудным каждому хотя бы по дереву или ветке на ворота поставить».

С тех пор как в 1918 году Россия перешла на Григорианский календарь, Новый год стали отмечать дважды - по старому и по новому стилю.

До 18 века ёлочные игрушки были практически полностью съедобными (пряники, печенья, вафли, сделанные собственными руками в домашних условиях, а также фрукты). Исключение составляли Вифлеемская звезда и свечи, которые играли роль современных гирлянд. Бумажные игрушки появляются в середине 18 века, но это было показателем роскоши, и использовали такие украшения только довольно богатые люди. К середине 19 века, такие игрушки уже были у всех, уступая только стеклянным шарам, появившимся как раз в середине 19 века.

Первые ёлки в России появились в 19 веке. Украшать же ёлки начали в 1860-1870 гг., повторяя европейскую моду. Елочных игрушек русского производства тогда еще не было, их заказывали в Европе. Купить игрушку из стекла для жителя России конца XIX века - было то же самое, что современному россиянину купить машину. Ёлочные шары были тяжелыми, поскольку тонкое стекло научились делать лишь к началу 20 века.

Зима самое чудесное и волшебное время года. Ожидание подарков, много выходных дней, катание на санках, игра в снежки, прогулки по заснеженному городу и заснеженному парку. Можно всей семьей отправиться отдохнуть или просто посидеть вместе дома. И как приятно любоваться тем, что ты сделал своими руками.

В рамках нашего проекта «Мастерская Деда Мороза» сегодня мы будем делать снежинку из бумажных втулок, чтобы оформить нашу группу. В каждом доме всегда бывают вот такие втулки (показываю) от бумажных полотенец и туалетной бумаги.

Воспитатель: - Куда же мы их деваем? (Ответы детей и родителей)

- Правильно, в мусор. А сегодня мы попробуем дать вторую жизнь этим втулкам. Ну что, попробуем?

Воспитатель: Снежинки могут быть простые и сложные.

У вас на столах лежат (демонстрирую):

рулончики,

линейка,

клей - карандаш,

салфетки,

простой карандаш,

ножницы,

гуашь,

кисти,

вода,

украшения

дождевики

клеевой пистолет.

Воспитатель: начинаем с того, что делим рулончик при помощи линейки на ровные полоски и нарезаем их.

Пошаговое выполнение:

1. Картонную втулку (рулон) немного сдавить, сделать карандашом разметку по 1 см.
2. С помощью ножниц по контуру нарезать полоски. Получаются "лепестки", нам их потребуется 15 штук.
3. Готовые детали - "лепестки" склеиваем между собой с помощью клея, 5 штук.
4. Из согнутых "лепестков" сформировать "колоски". Соединить детали клеем.
5. "Колоски" вклеить между "лепестками".
6. Вклеить "галочки" в серединку "лепестков".

Декорирование снежинки

7. Поверхность снежинки с помощью кисти покрываем белой (голубой, розовой) гуашью. Даем краске высохнуть.

8. В середину снежинки приклеить с помощью клеевого пистолета бусинку.

9. Прикрепить "дождинку", за которую можно подвесить снежинку.

Воспитатель: Наша новогодняя снежинка готова!

Пусть подготовка к Новому году будет для вас приятной и творческой!

Снежинки – картинки,

Взгляни поскорей!

У каждой по шесть

Серебристых лучей,

И каждый зазубренный лучик –

Зимы заколдованный ключик.

Воспитатель: Уважаемые родители, наш мастер – класс закончен, спасибо, что пришли к нам. Почаще творите вместе с детьми, заметили, как им нравится? До новых встреч! С наступающим Новым годом!

